



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР

Идеологическая работа ВСЕМИ ФОРМАМИ

Работу по изучению и обсуждению проекта Конституции районная партийная организация ведет многими формами. Здесь и заседания клубов общественной политической информации, и сходы граждан и рабочие собрания, и встречи жителей улиц.

На районном собрании партийного актива всем запомнились выступления лучшей партийной племянницы «Большевика» А. И. Косиной.

— Я и все мои товарищи по работе, — говорила Аня Яковлева, — гордимся новым проектом Основного Закона нашей страны. Ни в одной империалистической стране рабочие не имеют таких прав, какие предоставлены советским людям. Но широкие права подразумевают высокие обязанности, и главная из них — хорошо трудиться. Как и все мои подружки, я взошла на себя высокие социальные обязательства, в одном из пунктов которых говорится: «Получить образование, трудиться на протяжении года не менее 240 штук дни». Свои слова я обязательно сдержу. В целом по заводу за первое полугодие выполнены все планы и обязательства, а что касается продажи государству яиц, то готовый план мы намерены выполнить к 1 октября 1977 года.

За годы Советской власти племянницам неуживчиво изменился. Все трудовые процессы механизированы. Наш поселок Лесной из года в год хорошеет. Все рабочие имеют благоустроенные квартиры, почти в каждом дворе есть автобусы или маршрутки. В поселке имеются прекрасный Дом культуры, большая библиотека, заканчивается строительство асфальтированной дороги.

НОВЫЙ ДЕНЬ НОВОЖИВОТНОГО

С ЛЕГКОЮ рукой земского врача Шнагера, близко знавшего жизнь воронежских крестьян и сумевшего правдиво описать ее, дореволюционное Новожиновское становилось символом русской «замирающей деревни». Примеры разорения, упускающей ницеты, болезней, обнародованные им, в значительной мере против воли автора, человека умеренных и даже консервативных взглядов, вошли в список обвинительных фактов, который революция предъявила самодержавному буржуазно-помещичьему строю. Давно уже Новожиновское — не то село, каким было когда-то, но внимание невольно обращается к нему великой раз, когда задумываешься над перемены, которые произошли и нас в стране, и в частности, в Воронежской области за годы Советской власти.

Здесь приходится бывать и раньше. И всегда перед тобой — примет нового, приметы роста. Хотя Новорославская атомная электростанция и не в прямом соседстве с Новожиновским, но невольно напрашивается связь: когда-то деревня эта вымирала — теперь на ней работает мирный атом, дает ей свет, энергию жизни и создания.

Село, некогда «славившееся» тем, что его жители не имели «ни колхоза, ни двора», обрели на себя в последние прежде всего аккуртативные псалмистические, стройными аллеями деревьев. Оно буквально утопает в зелени. По улицам слышны гулкие и легкие машины, нередко попадались озабоченные прохожие с портфелями. Впрочем, эта особенность, раньше, чем сейчас, была только на одном из домов увидели вывеску отделения «Сельхозтехники», организации, мистическим образом связанной со всеми хозяйствами.

Помимо этой солидной и видной организации, в Новожиновском расположились комбинат трудовых объединений, больница, селюк и его торговые точки, сама собой понятно, средняя школа, другие организации и предприятия. Итог развития только в том случае, если вспомнить отдельные шингарские времена, о которых, вероятно, не имеет никакого представления ни один из нас, — вот эта симпатичная девушка в модном цветастом платье, с пачкой газет под мышкой борющаяся с ветром, и знакомство с ней и знакомство с ее миром и ее людьми.

— Я-то как раз люблю представление, — выслушав нас, с улыбкой возразила девушка и подчеркнула:

— Должна иметь. А вот другим жителям, особенно молодежи, действительно приходится рассказывать и даже доказывать.

Отец являлся свободной рукой перед собой, словно пригласила нас взглянуть на село, и пояснила:

— Служком уж велик контраст между прошлым и настоящим.

— Вы учительница? Или школьница? — Я отвечаю библиотекой, — ответила она.

Встречу с Зоей Петриной мы считаем по-прежнему знаменательной, потому что в ее жизни перед нами как бы воочию предстала та сфера жизни, без которой мыслимо современное село.

Фонды библиотеки, которой управляет Зоя Петриная, приближаются к 10 тысячам томов. Это общественно-политическая, научно-популярная, художественная и сельскохозяйственная литература. В

Успеху во многом способствует хорошо проуманная идеологическая работа.

Райком КПСС обобщил опыт парткома племянницы-автора по совершенствованию системы политической агитации. Здесь выработалась четкая система партийного руководства агитационными работами. При утверждении политинформаторов, пропагандистов и агитаторов коммунисты хозяйства проводят тщательное обсуждение кандидатов, подробно анализируют качества человека. Утверждены партийные организации, агитаторы, политинформаторы ощущают помощь и контроль. Ежемесячно они отчитываются о проделанной работе.

На племяннице проходит тематические вечера, читательские конференции, частования передовиков труда, партийных организаций, агитаторов, политинформаторов. Состоялась сессия сельского Совета. Были собраны коллективные бригады, фермы, по месту жительства, в которых приняло участие более трехсот человек.

В организации учебы идеологического и партийного характера активную роль играют кабинеты политического просвещения и организационно-партийной работы при райкоме КПСС. Здесь можно получить необходимый материал, практический совет, ознакомиться с опытом массово-политической работы. Тут часто бывают секретари районных партийных организаций, агитаторы, политинформаторы.

Райком партии регулярно разрабатывает тематиче- ские политинформации, доклады, рассказывает на местах необходимые материалы, проводит семинары и совещания. На все работы известны имена лучших агитаторов — Г. В. Бабкина, А. А. Покатаева, И. Г. Трунева, Е. А. Ульяновой и многих других, чьи усилия во многом определяют успехи труженников района в решении многих задач.

Впереди — новые рубежи. И работники идеологического фронта сделают все, чтобы они были взяты.

В. ТИШЕНКО, инструктор Боровского райкома КПСС.

трудно сомневаться хотя бы потому, что, проработав после окончания школы два года, Зоя Петрина, дочь потомственного новожиновского крестьянина Михаила Ивановича и селюкочницы Надежды Лукиной Петриной, подолжилось в Новожиновском колхозе в 1966 году, а в 1976 году, а она поднимала до 4900 рублей, т. е. возросла в 2,2 раза.

Есть и другое понятие — фондовооруженность. Оно означает ту же самую высокую стоимость технических средств и механизмов, но уже в расчете на то, сколько сельхозпроизводительных орудий. За тот же период она возросла в 2,1 раза.

Говоримыми словами, за десять минувших лет в колхозе «Россия» более чем вдвое увеличилось число тракторов, комбайнов, почвообрабатывающих механизмов и других производственных технических средств. На деле это выражается не только в количественном росте, но и в качественном изменении производства, в возрастании доли механизированного труда, в том числе в такой трудоемкой отрасли, как животноводство, и сокращении, а в ряде случаев и полном исчезновении ручного труда.

В соответствии с этим возросло валовое производство полевых культур и животноводческой продукции, производимость труда, а следовательно, и денежные доходы колхоза, заработки колхозников. Колхоз «Россия» уверенно идет по пути подъема.

В тот страдный августовский день, когда мы навещали в Новожиновском для колхоза «Россия» много было уже позда. Колхоз полностью закончил уборку колосовых культур и продали государству около 30 тысяч центнеров хлеба. Его комбайнеры А. А. Пустовалов, П. И. Корюха, В. И. Меньшик, А. И. Шестаков и другие, поработав на уборке, обрабатывали на помощь в соседние колхозы имени Кирова и «Победа».

Помощь соседям. Сегодня это обычное дело. Но и в этом факте привлекательна на социалистическая новизна, заключающаяся в том, что сельхозхозяйства, взаимопомощью. Сегодня это обычное дело. Но и в этом факте привлекательна на социалистическая новизна, заключающаяся в том, что сельхозхозяйства, взаимопомощью.

Участие в разговоре Эммы Ивановой придало ему строго деловой характер.

Э. И. Бузова ознакомил нас с некоторыми лирами, которые готовит и выводит все всяких слов. Есть такое

ПОСТУПИЛО ЗАМЕЧАНИЕ — МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Сейчас, когда обсуждается проект Конституции СССР, число писем в редакцию значительно увеличилось. В них содержатся отклики, предложения по проекту. Больше стало поступать писем, в которых содержится критика в адрес различных учреждений, предприятий и организаций. Некоторые из них посылаются на рассмотрение для принятия мер.

Учитель-лекционер из села Чесменка Боровского района В. К. Рыбников писал в редакцию о неудовлетворительном состоянии автомобильной дороги между селами Шниока и Чесменка, которое осуществляет Липкинский передвижной дорожный механизированный конструктор ДТ-75 при нормальном уровне.

Указанные в письме факты проверили на месте работники Липкинского райкома КПСС. О принятых мерах информирует первый секретарь райкома партии Е. А. Цилев. Приняты меры по

выпуску, действительности социалистического соревнования, его главного принципа: поле соседа — не чужое поле.

На очереди другая важная работа — вспашка почвы, все осымы культуры. Для этого колхозе в составе привычного уже уборочно-транспортного комплекса был создан отряд, вооруженный полтора десятками тракторов, необходимым набором почвообрабатывающих орудий. Возглавил отряд главный инженер колхоза Е. И. Сидяченко, механик А. Е. Парфенов, которого семеро коммунистов отряда избрали своим партгруппиром.

Взятый на уборке темп получил дальнейшее развитие. Соревнуясь друг с другом, трактористы А. А. Савельев, В. Е. Гребнев, сам партгруппир А. Е. Парфенов, а по их примеру и другие на протяжении работы по четыре и пять десятков гектаров за смену поднимали по семь гектаров.

Всю уборочную колхоз «Россия» занимает в соревновании одно из первых мест в колхозном районе, и не без гордости говорит здесь каждый.

В июне, как известно, прошли выборы в местные Советские депутаты и труженники Б. Е. преемствующим им недели и после в колхозе много говорили о дорье молочно-товарной фермы № 3 Пелетеев Самовое Русских. И не только потому, что она баллотировалась кандидатом и была избрана в депутаты районного Совета, но и потому, что она первой среди животноводов колхоза, достигла пиковых надов.

Ее успех, примечательный по себе, стал знаменем в борьбе за выполнение обязательств по производству и продаже молока государству. Перевыполнены и полугодовые планы продажи молока и мяса. Если учесть то, что и сейчас животноводы колхоза не снижают своих усилий, создается действительная предпосылка для успешного завершения года в этой важной хозяйственной отрасли.

Президедел колхоза Николай Яковлев Авдеевич изданий выпускник Воронежского сельскохозяйственного института. В разговоре с нами говорит не столько о достижениях колхоза, сколько о неотложных задачах и нерешенных проблемах. К примеру, в колхозе за последние годы построены два механизированных коровни-



На снимке: верну — званит над селом песня; слева — Новожиновское, общий вид. Фото Ю. Евсикова.

Поздравляем с победой!

Исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум областного совета профессиональных союзов поздравил итоги социалистического соревнования за второй квартал 1977 года по предпринятию промышленности, подведомственной Воронежскому. Решено за лучшие показатели по выполнению народнохозяйственного плана и социалистических обязательств по производству и реализации продукции оставить переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦПСН с присуждением первой денежной премии коллективу Селенжского завода бытовой химии управления местной промышленности.

Переходящее Красное знамя обкома КПСС, облблизполкома, облпрофа, обкома ВЛКСМ с присуждением первой денежной премии оставлено коллективу объединения «Воронежгорпархазерские» управления бытового обслуживания населения. Переходящее Красное знамя обкома КПСС, облблизполкома, облпрофа, обкома ВЛКСМ и первая денежная премия присуждены коллективу Воронежского хлебопекарного управления хлебопекарной промышленности.

Вторые места в социалистическом соревновании и денежные премии присуждены коллективам Рамонской фабрики ту- дожественной керамики управления местной промышленности, Воронежского завода управления пищевой промышленности, Воронежского хлебопекарного объединения № 2 управления хлебопекарной промышленности. Коллективам Воронежского завода «Химпродукт» и Воронежской фабрики «ИрГУшка» управления местной промышленности, Россошанского цехкомбината управления пищевой промышленности, Георгиевского хлебопекарного управления — хлебопекарной промышленности, объединения «Воронежгорбытпродукт» управления бытового обслуживания населения присуждены третьи места и денежные премии. Отмечена хорошая работа во втором квартале коллектива Воронежского всесоюзного завода управления местной промышленности.

МАСТЕРА ОВЦЕВОДСТВА

Рассмотрев итоги выполнения условий областного социалистического соревнования коллективов овцеводческих ферм колхозов и совхозов образованное проведение зимовки 1976—1977 годов, повышение продуктивности овец, увеличение производств и заготовку шерсти, высококачественного сырья, культуры производства, коллегия производственного управления сельского хозяйства облблизполкома и президиум обкома профсоюза работников сельского хозяйства признали победителями соревнования и наградили Почетными грамотами А. Е. Стасенко, В. И. Тараненко и А. Г. Шпан — чабаны колхоза имени Ленина в Россошанском районе, Ф. И. Спых чабан совхоза «Калачевский», А. И. Мищенко, Н. И. Луцкиев, М. И. Юдин — чабаны совхоза «Кольбальский», И. П. Киселев — старший чабан колхоза имени Ленина Таловского района, В. М. Черенков — чабан этого же колхоза, И. Т. Васильев — старший чабан совхоза «Босход» Новохоперского района (старший чабан

Среди передовиков овцеводства, кроме названных, признаны победителями соревнования и отмечены Почетными грамотами А. Е. Стасенко, В. И. Тараненко и А. Г. Шпан — чабаны колхоза имени Ленина в Россошанском районе, Ф. И. Спых чабан совхоза «Калачевский», А. И. Мищенко, Н. И. Луцкиев, М. И. Юдин — чабаны совхоза «Кольбальский», И. П. Киселев — старший чабан колхоза имени Ленина Таловского района, В. М. Черенков — чабан этого же колхоза, И. Т. Васильев — старший чабан совхоза «Босход» Новохоперского района (старший чабан

Соревнуются Банковские работники

По итогам Всесоюзного соревнования в прошлом году городское управление областной конторы Госбанка дважды завоевывало первое место, получая Красное знамя Государственного банка СССР и Центрального комитета профсоюза работников государственной и первую денежную премию.

Обязательство областного управления Госбанка по достижению 6-летия Великого Октября приняли на себя коллективы учреждений Госбанка города и области в нынешнем году. Обязательство направлено на значительное повышение уровня экономической и контрольной работы, укрепление денежного обращения, повышение роли банковского кредита в развитии промышленного и сельскохозяйственного производства и расширении товарооборота, создание атмосферы творческой инициативы в работе коллективов. И это дает свои результаты.

За успешное выполнение обязательств и достижение лучших показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании коллективу областного управления Госбанка присуждено Почетное грамотой и первая денежная премия.

На темы дня

ВО ВРЕМЯ И ХОРОШО УБРАТЬ КОРИАНДР

В 110 хозяйственных области почти на 22 тысяч гектарах выращена ценная культура — кориандр. Семена кориандра имеют большое народнохозяйственное значение. Из них вырабатывается эфирное масло, крайне необходимое для парфюмерной, медицинской и других отраслей промышленности.

Настало время уборки кориандра. Учитывая, что семена этой культуры очень ценны и осыпанию, не следует отдавать их полностью созревания, а начинать косовицу (уборка только зрелая) при созревании зрелых на 80—90 процентов, а затем еще и на 100 процентов — пять дней.

Когда влажность семян скошенного кориандра достигнет 15 процентов, надо быстро подсушить и обогреть, но не допуская при этом дробления зерна. В соответствии с государственным стандартом семена кориандра по влажности должны иметь влажность не более 15 процентов, содержание полуплодных макроспирм 15, эфиромасляной примеси должно быть не более 10 и относительная влажность не бо-

В МЕХАНИЧЕСКОМ цехе авиационного завода работает фрезеровщик Николай Васильевич Ларчевич...

Партия показывает, что дела у коммунистов, рекомендованных для работы в различные общественные организации...

Со всех континентов

БУХАРЕСТ. Румынские энергетики отмечают 33-ю годовщину освобождения страны от фашистского ита новыми трудовыми успехами...

В объективе — Иракская Республика

С каждым днем преобразается и молодет древняя земля Месопотамии, известная своей более чем пяти тысячелетней историей...



НА СНИМКАХ: слева — столица Иракской Республики Багдад; внизу — в цехе завода сельскохозяйственных машин в Искандрии...

Воспитание поручением

Недавно, тщательно зная свои возможности, Н. В. Ларчевич вместе со своими товарищами по работе выступил с предложением...

Теперь, на партийных собраниях в большинстве цехов авиазавода в первом полугодии 1977 года обсуждались отчеты производителей и исполнителей...

Работать эффективно, без отстающих, с высоким качеством

При распределении поручений, организован четкий контроль за его выполнением.

В основе — экономика

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября, девять цеховых бригад объединения «Работница»...

Этих высоких результатов бригада достигла потому, что здесь ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки. Администрация цеха умело организовала обучение рабочих сменным операциям...

«Коммуна» выступила. Что сделано?

На опубликованные под таким заголовком критические письма трудящихся приняты ответы.

часть улицы Лидия Рабцовой будет отремонтирована. Гор.теп водоснабжение дома № 67 на улице Ляновской нормализовано.

«А ПОЧЕМУ АРКТИКА?»

На опубликованный 23 июня под таким заголовком критический материал редакция получила ответ из Воронежского «Облнефтекоопстроительного объединения».

В. Д. Мещеряков, заместитель начальника управления «Спецстройинтентаж» в настоящее время выполняет эти работы.

Рим. Генеральный секретарь ЦК Компартии Израиля М. Вильнер заявил, что решение правительства Кенны распространить израильские законы на арабов...

Нью-Йорк. Четвертый месяц продолжается забастовка механиков американского города Ситли.

Лусака. Ни о каких мирных инициативах, предлагаемых Лондоном и Вашингтоном для решения родезийской проблемы...

Тонио. Немедленного освобождения всех политических заключенных, томившихся в стенах кенийского диктаторского режима Пак Чюи Хи...

А. Ковтунов. С заботой о молодежи

Состоялся пленум Хозобкома района КПСС, на котором был рассмотрен вопрос о задачах партийных организаций, руководителей цеховых, бригадных комитетов...

В. Расторгуев. Действия совместно

Совет секретарей партийных комитетов района ввел в работу в эксплуатацию корпус № 36 в профессионально-технической училища.

ТРЕБОВАНИЕ ПАТРИОТОВ НАМИБИИ

ЛОНДОН, 18 августа. (ТАСС). Народная организация Юго-Западной Африки (СВАПО) не отступает от своего требования о выводе из Намибии оккупационной армии ЮАР...

Растет дороговизна

ЛИССАБОН, 18 августа. (ТАСС). За первые месяцы этого года розничные цены на продукты питания в стране возросли по сравнению со средним уровнем 1976 года на 34,6 процента.

Международные заметки

Об искренности в политике

В интервью журналу «Лайф» в прошлой неделе Дж. Картер еще раз заявил, что его заявления совершенно искренни. При этом он сослался на свое выступление в университете Мотр-Дом.

